

Crece la protesta contra la represión

COMO en los anteriores, en este número de **MUNDO OBRERO** damos noticia de numerosas acciones contra la represión: protestas, paros, documentos públicos, actos de solidaridad con detenidos y expulsados. Los hechos que recogemos sólo son una parte de los que se producen. Y la serie continúa.

Encabezados por sus Comisiones, los trabajadores de numerosas e importantes fábricas, de ramas de la producción como la metalurgia, toman en su mano la defensa de sus compañeros, objeto de represalias, y en muchos casos procuran atender a sus necesidades. Esta solidaridad de clase —el arma más eficaz de que dispusieron siempre los trabajadores contra la represión gubernamental y patronal— está en pleno renacimiento en nuestro país y es indicio seguro de la conciencia, de la combatividad y también de la organización que está adquiriendo el nuevo movimiento obrero.

MAS frente a los intentos ultras de yularle, los trabajadores no limitan su acción a fines solidarios con todo el valor que esto ya tendría en sí. Prosiguen resueltamente la lucha por sus reivindicaciones económicas y más aún; por la libertad sindical. Con las detenciones y expulsiones de representantes legítimos de los trabajadores efectuadas últimamente, el Gobierno y su guardia de jefes sindicales, esperaban frenar esa lucha clave. Pero ha ocurrido todo lo contrario. Tales medidas y el amaño a espaldas de los trabajadores, entre amigos, de ese engendro que Solís titula nueva ley sindical, están dando nuevas motivaciones y redoblado impulso a la lucha obrera por sindicatos de clase, democráticos, totalmente representativos.

(Sigue en la pág. 2)

Las C. O. de Madrid llaman a la acción contra detenciones, sanciones y despidos

Las C.O. de Madrid han lanzado el siguiente llamamiento:

«¡TRABAJADORES DE MADRID!

De nuevo las formas odiosas de la represión aparecen golpeando al Movimiento Obrero en sus mejores hombres.

De nuevo tratan de replegarnos a las posiciones de hace quince años, los que no admiten de ninguna manera el derecho sagrado de los trabajadores a la LIBERTAD, a la PAZ y al DESARROLLO PROGRESIVO DE LA SOCIEDAD.

Desde el mismo histórico día 27 de Enero, la represión se desarrolla solapada, tratando de cortar la marcha del movimiento reivindicativo de los trabajadores.

En Standard, Schneider, C.A.S.A., Barreiros y Banco Central, en Asturias, Vizcaya y Cataluña, se instruyen expedientes de despido y se suspenden de empleo y sueldo a jurados de empresa y enlaces destacados por su firmeza y fidelidad a la causa de los trabajadores.

El Sindicato sanciona y expulsa a Julián Ariza junto a otros once vocales provinciales y nacionales, y por último, el hecho reciente del encarcelamiento del compañero Marcelino Camacho, da la medida de la represión que amenaza a todos, al movimiento obrero.

¡Trabajadores de Madrid! ¡Mujeres y hombres! ¡Unidos somos una fuerza invencible!

Llamamos a todos sin distinción de ideas políticas y religiosas. Llamamos a todos a participar en la serie de acciones que se iniciarán el día 8 en toda la provincia.

¡Contra las persecuciones y detenciones! ¡Contra las sanciones y despidos!
Tres minutos de silencio absoluto, en pie, a la hora del bocadillo, en el comedor o a la salida. En cualquier caso vosotros elegiréis el momento.

¡Fuera la agresión al movimiento obrero! ¡Por la paz y convivencia pacífica entre los españoles!

COMISIONES OBRERAS».

¡ PROLETARIOS DE TODOS LOS
PAISES UNIOS!

Mundo Obrero

ORGANO DEL COMITE CENTRAL DEL PARTIDO COMUNISTA DE ESPAÑA

AÑO XXXVII N° 9

MADRID 2a quinc. de Marzo de 1967

Precio: 1 Pta.

En una carta al Vicepresidente del Gobierno

565 intelectuales reclaman las libertades sindicales y políticas

565 intelectuales de conocido prestigio y pertenecientes a todos los campos profesionales e ideológicos, han dirigido a D. Agustín Muñoz Grandes, Vicepresidente del Gobierno, la siguiente carta:

«Ante la enorme agitación social que en estos últimos días está conmoviendo a toda España, y que en opinión de los abajo firmantes es una muestra más de la urgente necesidad de transformar las estructuras político-económicas de nuestro país, queremos expresar, en primer lugar, nuestra firme solidaridad con las justas reivindicaciones de los trabajadores y estudiantes.

Pensamos asimismo que estos proble-

mas (despidos en masa, carestía de la vida, situación de la enseñanza universitaria) al no encontrar vías de solución por cauces representativos, verdaderamente democráticos, buscan una salida natural a través de todo tipo de protestas, huelgas y manifestaciones.

Creemos que no es la represión —y su inevitable secuela de violencias, combates callejeros, detenciones masivas, despidos generalizados, cierre de Facultades y Escuelas, procesos a sacerdotes e intelectuales, secuestros de revistas, etc.—, el modo de intentar solucionar estos problemas. Creemos, por el contrario, que las vías resolutivas más ajustadas a la realidad y absolutamente necesarias, tendrían que ser las siguientes:

1° Libertad de todos los detenidos y su readmisión —así como la de todos los represaliados—, en sus centros de trabajo o estudio.

2° Elevación de salarios y escala móvil de los mismos.

3° Libertad sindical y derecho de huelga.

4° Libertades de reunión y de expresión

5° Libertades políticas.

6° Amnistía general para presos y exiliados políticos».

Algunas de las firmas:

José L. López Aranguren (catedrático),
Dionisio Ridruejo (escritor), Mariano Aguilar
Navarro (catedrático), Joan Fuster, Alfonso
Sastre (escritores), Blas de Otero (poeta),

(Sigue en la pág. 2)

En las páginas centrales:

**Otros documentos,
paros y acciones
diversas contra la
represión.**

Crece la protesta...

(Viene de primera página)

Y en este periodo, precisamente, bajo este signo nacen nuevas Comisiones Obreras.

En lo que se refiere al movimiento estudiantil, tampoco parece haberle afectado gran cosa el espectro de los Tribunales Militares agitado por don Camilo. Asambleas libres y manifestaciones continúan. Don Camilo vive con bastantes años de retraso.

Tampoco los intelectuales han callado. 565 personalidades de la literatura, del arte, universitarios, científicos, juristas, han enviado una carta al Vicepresidente del Gobierno. En ella, no sólo condenan la represión, sino que declaran su «firme solidaridad con las justas reivindicaciones de los trabajadores y estudiantes» y reclaman el establecimiento de las libertades sindicales y políticas.

Se trata, pues, de un documento político, de una explícita reivindicación de la libertad, de la democracia para España. ¿Y quiénes lo suscriben? Son intelectuales de la más diversa procedencia social, de los más variados horizontes ideológicos. Es una gran voz nacional que en la actual circunstancia española expresa anhelos comunes a la inmensa mayoría de los ciudadanos, imposibilitados de manifestarlos por sí mismos públicamente.

Todos estos hechos, ocurridos en el espacio de muy pocas semanas, confirman las previsiones que hicimos al iniciar los

Justo López

Justo López está siendo lentamente asesinado. No queremos decir que la dictadura sea la responsable del cáncer que consume su vida, aunque la cárcel es un buen caldo de cultivo para toda enfermedad. Decimos y denunciemos que la actitud de las autoridades franquistas ante la enfermedad de Justo López es ir siempre detrás de los estragos que ésta le va causando, es decir: dejando que la enfermedad le vaya acabando poco a poco. Cuando le trasladaron de Carabanchel a Yeserías, después de haberle estado tratando durante tres meses como a un simple reumático, Justo se encontraba en tal estado que tuvieron que hacerle cuatro transfusiones de sangre para sostener su vida. A los ocho días ha tenido que ser llevado urgentemente al Hospital de San Juan de Dios, con la mano izquierda totalmente paralizada y con la enfermedad tan avanzada que los médicos no se atreven a operarle por temor a que no resista la operación.

Pese a su estado, en este hospital, se encuentra vigilado constantemente por dos guardianes, para que Justo López no olvide, ni en tales momentos, que sigue siendo un preso de la dictadura. El director general de prisiones ha rechazado la propuesta de excarcelación y el Ministro de Justicia ni se ha dignado con testar a la audiencia que se le había solicitado.

Existe una gran inquietud, en España y en el mundo, por la suerte de nuestro camarada como lo expresan los centenares de cartas y telegramas dirigidos a su familia y a él mismo, desde distintos lugares. La presión ante las autoridades franquistas para alcanzar la libertad de Justo López continúa y debemos intensificarla.

ultras el recrudecimiento de su política represiva. Que no lograrían su propósito de intimidación. Que en España, el tiempo del silencio ha pasado. Que nada ni nadie podrá conseguir que los obreros, los demócratas, los españoles en general, se replieguen a las posiciones de hace quince años. Que por el contrario, su marcha hacia la libertad se hará más rápida, más nutrida, más incontenible.

POR sus características, estas primeras reacciones indican que la protesta nacional contra el intento de cerrar los accesos a la democracia con nuevos diques de violencias y arbitrariedades, adquirirá mayor amplitud, mayores vuelos. En esta acción tienen un puesto todos los españoles —cualesquiera que sean su condición social y su tendencia— deseosos de desembarazarse de esta dictadura anacrónica y corrompida, de recuperar sus derechos ciudadanos, de mejorar sus condiciones de vida en una España renovada y de lo-

En una carta al Vicepresidente

(Viene de la primera pág.)

Juan Antonio Bardem, Carlos Saura (dir. de cine), Antonio Saura, Manuel Millares, José Duarte (pintores), Pablo Serrano (escultor), José Aumente (escritor), Carlos Castilla del Pino (médico), Vicent Ventura (escritor), Juan Gil Albert, Gabriel Celaya (poetas), Armando López Salinas (escritor), Luis de Pablo (músico), Pedro Altares (escritor), Eduardo Cierco, Leopoldo Torres (abogados), Juan Julio Baena (operador de cine), Francisco Regueiro, Claudio Guerin (directores de cine), Elías Querejeta (productor de cine), José Monleón (crítico), Alfredo Mayo (actor), Antonio Eceiza, Mario Camus, José Luis Egea, Basilio M. Patino (directores de cine), Eloy Terrón (profesor), Marcelo Vigil (catedrático), Valeriano Bocal (crítico), Antonio Martínez Menchen, Jesús López Pacheco (escritores), Amandino Rodríguez Armada (abogado), Rafael Conte (periodista), Mauro Muñoz (periodista), Consuelo Berges, Angel María de Lera, Pablo Martí Zaro, Eduardo Tijeras, Félix Grande (escritores), Fernando Baeza (editor), Luis Gómez Llorente (profesor), Alfonso Grosso, Víctor Sánchez de Zabala (escritores), Fernando Flores Plaza (arquitecto), José L. de Yáñez (arquitecto), Manuel Aguilar (editor), José Luis Abellán (profesor),

Ayuda al Partido

(2ª PARTE DE LA LISTA DEL 31 DE ENERO DE 1967)

G.F. de Navarra, 500 pts.; Cartucho Otiñar, 2.000 pts.; Un grupo de obreros españoles de L'Humanité, 3.730 pts.; Un grupo de españoles « Arbol Noël » en París, 600 pts.; Del Cte. Prov. ALO, 600 pts.; Maria Eichele, 510 pts.; A. Hernandez y amigos, de Ginebra, 275 pts.; El Barbudo, del Prat del Llobregat, 25 pts.; 5 amigos de Hospitalet (dos envíos), 200 pts.; Un murciano en Domene, 60 pts.; Uno de Alboreda, 36 pts.; El autor de 3 envíos desde Grenoble, 24 pts.; M. el Macareno, 100 pts.; Salcillo, 100 pts.; El soñador L-1 de Valencia, 25 pts.; Uno que firma Lenin, 25 pts.; DE MALLORCA, 1.000 pts.; DE VIZCAYA, Grupo M.N. nº 6, 1.049 pts.; Recaudado por los camaradas, 31.651 pts.

DE ARAGON. — Varios comunistas de Zaragoza, 5.300 pts.; Dos comerciantes de Zaragoza, 2.000 pts.; Grupo Julián Grimau, 450 pts.; Grupo Z, 350 pts.; Los campesinos de Orés, 200 pts.; Grupo CINCO, de Zaragoza, 300 pts.; Un camionero, 100 pts.; Grupo X. de Mequinenza, 500 pts.; Un vigilante, 100 pts.; Los amigos de Cinco Cillas, 1.000 pts.

La camarada francesa Rechossière, 3.600 pts.

TOTAL 56.410 pts.

grar todo ello sin nuevas convulsiones sangrientas.

Reiterando la consecuente posición del movimiento obrero y democrático, los documentos que acogemos en este número de MUNDO OBRERO —el de las C.O. de Madrid, el de los intelectuales, el de los seiscientos trabajadores— insisten en la voluntad de lograr las libertades sindicales y políticas por vías incruentas. Las últimas palabras-resumen del llamamiento de las C.O. de Madrid son éstas: «¡Por la paz y la convivencia pacífica entre los españoles!»

Quienes pueden frustrar este anhelo nacional, las posibilidades de salir de la presente situación sin nuevos estragos, son Franco y su cohorte de ultras y burócratas que, sin representatividad alguna, se aferran a un poder tiránico y ciegan todos los cauces a la expresión de la voluntad de los españoles. Obrando exactamente como si se hubieran dicho, que sí se lo han dicho: Tras nosotros, ¡el diluvio!

Para cada español, pues, contribuir a atar hoy las manos a los ultras y a expulsarlos lo antes posible del poder, es, al mismo tiempo, contribuir a la conquista de la libertad común y a despejar de peligros los caminos de España.

Vicente Cervera (sociólogo), Juan Caneja, Ricardo Zamorano, Rafael Solbes (pintores), Vicente Aguilera Cerni (crítico), Andrés Alfaro (escultor), Monjalés (pintor), José María Moreno Galván, José Manuel Caballero Bonald (escritores), Javier Folch (economista), Javier Pradero (abogado), Lucio Muñoz (escultor), Hernández Mompó, Eusebio Sempere (pintores), José de Castro Arines (crítico), José María de Quinto (escritor), Juan Genovés (pintor), Nicolás Sartorius, César Alonso de los Ríos (periodistas), Angel de Lucas (sociólogo), César Santos Fontenla (crítico), Ricardo Aguilera (editor), Angelino Fons (director de cine), Martínez Redondo (crítico), José Luis Gallego (poeta), Marcial Suárez (dramaturgo), José Jiménez de Parga (abogado), Gonzalo Castelló (procurador), Isaac Montero (escritor), Antonio de Rato y Rodríguez de Moldes, José Federico de Carvajal (abogados). (Siguen las firmas).

Ayuda a los huelguistas de Echevarri

Hemos recibido las cantidades siguientes que se han enviado a su destino:

De la Unión de Mujeres, 7.200 pts.; De una colecta en el Congreso Sindical de Servicios Públicos y Sanidad, de Lyon, 9.696 pts.; De los obreros de « Rhone » (Lyon), 24.487 pts.; De Demócratas de Sildenfingen, 1.850 pts.; De Pantoja, 293 pts.; De los Comités Provinciales del P.C. de ALN, 5.125 pts.; ALN (R. 13), 3.030 pts.; AB, 2.460 pts.; AK, 1.228 pts.; AD, 6.000 pts.; ALO (C. 2 - R. 11) 5.520 pts.

TOTAL 66.889 pts.

28 de febrero de 1967.

Ayuda a presos políticos

J.C.: Círculo L. Raimundo	4.800 pts
J.C.: Círculo Brunete	770 pts
Grupo Sierra Morena	1.730 pts
Grupo Guadarrama	34 pts
Grupo Gredos	105 pts
Grupo Choquero	67 pts
Grupo Sierra Morena	180 pts
Grupo Pantoja	525 pts

TOTAL 8.211 pts

Además acusamos recibo de 400 pts enviadas por el Grupo Pantoja para ayuda al Vietnam.

28 de febrero de 1967.

El espectro de la crisis sobre la economía española

LA prensa diaria y las publicaciones periódicas exteriorizan una inquietud cada vez más acusada a medida que nos adentramos en el año en curso. Se refuerza el tono de los comentarios y se observan síntomas de exasperación generados por el manifiesto temor, que ya es real en ciertos sectores, de una posible crisis económica.

El informe de la Cámara de Comercio de Bilbao dice que «la situación de la industria vizcaína durante el pasado mes de enero puede calificarse de sumamente crítica, como lo demuestra la extrema debilidad de la cartera de pedidos, que ha experimentado un sensible retroceso después de las considerables bajas de los meses anteriores». El Informe añade que esta situación «alcanza tintes gravísimos en los bienes de inversión y menos graves en los intermedios y de consumo». El nivel de los «stocks» ha alcanzado las cotas más altas desde hace tiempo.

En enero se ha registrado «un descenso de la producción industrial de la zona catalano-balear», la primera zona industrial de España.

El informe de la coyuntura del Ministerio de Industria afirma que en el primer mes del año se ha producido para el conjunto de la industria «un fuerte empeoramiento de la situación, manteniéndose por otra parte las previsiones poco optimistas de los empresarios en cuanto a una más favorable evolución a corto plazo de la demanda de bienes industriales». El deterioro alcanza ya los bienes de consumo.

Las industrias de base, que han sido incapaces de reestructurarse, pasan por un momento crítico. Empresas monopolistas importantes se debaten en medio de grandes dificultades, a pesar del apoyo que les prestan el Gobierno y los grupos bancarios. Más graves son las consecuencias de la recesión que han de soportar las pequeñas y medias empresas que, además, han de afrontar el nuevo cúmulo de obstáculos que el capitalismo monopolista pone a su desenvolvimiento.

Ateniéndonos sólo a la primera decena de marzo, vemos que las acciones concertadas de la hulla y siderometalúrgica provocan paro entre los trabajadores asturianos. En León, unas 20 empresas del sector antracita han presentado expedientes de crisis y 1.400 mineros han tenido que acogerse al seguro de desempleo. 500 trabajadores de **Confeciones Canaima, S.A.** de Madrid se han quedado sin trabajo y sin cobrar sus salarios por haber sido embargada y clausurada la empresa. Los 2.300 obreros de **Aceros de Llodio, S.A.** de Bilbao percibirán únicamente el 25 por 100 de sus salarios. La **E.N. Calvo Sotelo** anuncia la supresión de horas extra a sus 3.000 obreros. Encima, el subsecretario de Industria declara amenazador que «si se estructura nuestro sistema de otra forma podría llegarse a autorizar el despido».

La recesión que se observa en la Europa Occidental incidirá más intensamente que antes en la economía española, por su más estrecha vinculación, y se traducirá en una mayor inestabilidad.

LAS «fuerzas vivas» de Vizcaya han planteado a la Misión gubernamental que se declare la zona en situación de crisis con reducción de la jornada al 50 por 100 durante 6 meses y seguro de paro para el otro 50 por 100; concesión de créditos para financiar los «stocks» y desliberación y contingentación de las importaciones

de las mercancías que se producen en España. En Cataluña han planteado con igual crudeza la gravedad de los problemas y la urgente necesidad de resolverlos.

La lucha por los mercados interior y exterior vuelve por sus fueros con extrema acuidad. El capitalismo monopolista exige íntegro el mercado nacional y, además, que se aplique una política selectiva de apoyo primordial a sus empresas. Desde este ángulo deben enjuiciarse las medidas recientemente adoptadas.

El ministro de Hacienda resume las atribuciones que en materia fiscal, monetaria y crediticia había delegado. Se eleva al 18 por 100 el volumen mínimo de los fondos públicos que los Bancos deben mantener en sus carteras en relación con los depósitos, lo que ha de facilitar una mayor holgura al crédito oficial y una canalización más selectiva hacia las acciones concertadas y empresas monopolistas, pero como contrapartida implicará una menor disponibilidad crediticia de la Banca privada que repercutirá duramente sobre las empresas pequeñas y medias.

La decisión de desliberar y contingentar las importaciones de los sectores compren-

didados en la acción concertada, entre ellos, el siderometalúrgico, y algún otro, como el cemento, dan un carácter excepcional a la medida. Aunque se carece de detalles, es indudable que obedece a la crisis de estos sectores, al creciente déficit de la balanza de pagos y a la presión de la oligarquía. Significa un retroceso del Gobierno en su política integradora europea iniciada hace cinco años y que evidencia la incapacidad del franquismo y de los grupos monopolistas para situar la producción española, en cinco años excepcionalmente favorables, a niveles competitivos europeos. La «dinámica» industria monopolista española se repliega al invernadero.

No se puede negar que esta medida, así como la promoción de viviendas protegidas, constituirán un paliativo, pero no resolverán los problemas, pues éstos no se encaran en su auténtica dimensión. Apuntalan, como sea, unos sectores que amenazan ruina. Las dificultades actuales arrastran como un vendaval el mito del desarrollo sostenido.

La economía española atraviesa una situación grave, preocupante. Sería es la responsabilidad del Gobierno franquista y del capitalismo monopolista por haber sacrificado los intereses nacionales a los mezquinos egoísmos de clase y haber estrangulado progresivamente las posibilidades de crecimiento de la economía y haberla conducido a la crítica situación actual. Los españoles son cada vez más conscientes de que el régimen no puede resolver adecuadamente estos problemas por ser inherentes al propio sistema. Únicamente podrán solucionarse en el marco de toda la lucha por las transformaciones democráticas que los comunistas venimos preconizando.

Gaspar Aribau

RADIO ESPAÑA INDEPENDIENTE

De 7 a 7,50, por campos de onda de 19, 24, 30 y 43 m.

De 14 a 15 por 17, 19, 20,7 y 24 m.

De 17 a 19 por 19,30, 31, 32 m.

De 19 a 00,20 por 30, 32, 42 y 43 m.

La expulsión del Sr. Guillemé-Brulon

Brutalmente, el cronista de «Le Figaro» de París, ha sido expulsado de España a requerimiento del Ministro de Información y Turismo.

El motivo —aparente— fue su reseña de la conferencia de prensa dada por el Ministro de Justicia, en la cual Fraga Iribarne replicó intempestivo al corresponsal del diario conservador francés.

La intolerancia fascista del ministro, que en tiempos quiso dárselas de liberalizador, quedó reflejada en esa crónica. Y la confirmó al exigir, en el acto, la expulsión de su autor. En realidad, no le perdonaba la interviú al Secretario General del P.C. de España, camarada Santiago Carrillo, que tanta resonancia ha tenido en nuestro país y en otras partes.

Protestaron los corresponsales de la prensa extranjera en Madrid. Pero Fraga se negó a anular la orden. Los «ultras» que aporrearon salvajemente al Sr. Aldo Tripini, Jefe de la Oficina de la agencia americana U.P.I., que han hecho objeto de vejaciones y represalias a otros periodistas americanos, suizos y alemanes, no se paran en barras... ni en nacionalidad.

Es, en cierto modo, su venganza porque una parte de esos corresponsales, están contando en sus periódicos aspectos de la España que lucha por salir a la luz, a la libertad. Y se niegan a la domesticación, tan del gusto de Fraga Iribarne.

Lo sucedido con el Sr. Guillemé-Brulon no es un hecho baladí. Se inserta en el desenfreno de los «ultras». Si en el plano nacional a este desenfreno se opone el creciente movimiento de protesta, la repulsa de toda la sociedad española, en el exterior encuentra también una neta condenación, que acentúa el aislamiento del régimen de Franco.

Con razón, «Le Figaro» ha podido escribir días pasados que «sería a la vez imprudente e inmoral dar (a ese régimen) el lugar que solicita desde hace cinco años en la construcción europea».

Los obreros de Madrid contra las medidas represivas

En todas las fábricas de Madrid es muy viva la indignación producida por la detención de Marcelino Camacho y por las sanciones y despidos de que se ha hecho víctimas a otros dirigentes del nuevo movimiento obrero.

En la «Perkins», donde trabaja Camacho, al día siguiente de su detención, más de un millar de trabajadores hicieron huelga de brazos caídos en protesta contra tal arbitrariedad.

Una comisión compuesta por cuarenta representantes de la metalurgia madrileña se dirigió a la Dirección General de Seguridad a fin de interesarse por el estado del dirigente detenido y reclamar su libertad.

Tras al llamamiento de las Comisiones Obreras de Madrid, cuyo texto damos en este número, en la «Perkins» se reprodujeron los planes de protesta. Los obreros han guardado también tres minutos de silencio.

Igual han hecho en Getafe los obreros de «Construcciones Aeronáuticas» y de la «Siemens». Han sido momentos de gran emoción.

También sabemos que en la «Standard» los obreros han guardado los tres minutos de silencio. Al mismo tiempo, los enlaces y jurados de las factorías de la «Standard» exigen la readmisión de los cinco vocales del jurado suspendidos de empleo y sueldo por la empresa. Los trabajadores han hecho saber a ésta que no permitirán medidas represivas contra los representantes.

En los talleres de la «RENFE» se sigue protestando contra las sanciones impuestas a siete compañeros de TAF. En TAF, en Generales, en Diesel y Puentes, se salen todos al patio a comerse el bocadillo y, juntos, guardan unos minutos de silencio. La dirección se ha dado por enterada con una nota en la que recomienda calma. Los siete sancionados están suspendidos de empleo y sueldo mientras se tramitan los expedien-

tes. Pero hasta ahora la «RENFE» les viene pagando el salario.

En «C.A.T.» se han producido varios planes del personal en protesta contra las sanciones de que son objeto treinta y dos trabajadores. En el Banco Central continúa la protesta contra los expedientes que Villalonga ha abierto contra representantes de los empleados.

Sevilla: Paros en solidaridad con los represaliados de Madrid

El 15 de febrero y en solidaridad con los obreros detenidos y expedientados en Madrid, el personal de «Construcciones Aeronáuticas» de Sevilla hizo huelga de brazos caídos.

Los trabajadores de Tablada estuvieron en paro unánime desde las 13,30 hasta las 16,45.

En la factoría de San Pablo el paro fue también total a excepción de algunos jefes de equipo.

La huelga ha sido un buen ejemplo de solidaridad. Al mismo tiempo ha acrecido la moral de los obreros de «Construcciones Aeronáuticas» que coinciden en señalar que ésta es la primer huelga realizada en esta empresa militarizada.

Los intelectuales piden la libertad de Camacho

Sabemos que un numeroso grupo de intelectuales, de las más diversas ideologías, se han dirigido al vicepresidente del gobierno, Muñoz Grandes, pidiendo la puesta en libertad de Marcelino Camacho.

Carta de 43 enlaces y jurados de E.N.A.S.A.

Va dirigida al Delegado Nacional de Sindicatos, al Delegado Provincial de Trabajo, al Director General de Trabajo y al Presidente del Sindicato Provincial del Metal. En ella, los firmantes protestan contra la suspensión en sus cargos de varios representantes sindicales por «haberse solidarizado con un artículo aparecido en «Juventud Obrera» firmado por Julián Ariza».

Y seguidamente hacen, entre otras, estas dos afirmaciones:

1. — Que nuestros representantes sindicales, elegidos libremente entre los trabajadores no pueden ser desposeídos de sus cargos por la sola voluntad de unas personas que no han sido elegidas democráticamente desde la base, que no representan los verdaderos intereses de los trabajadores, y sin haber escuchado antes a quienes les han dado su voto de confianza para el desempeño de la acción sindical.
2. — Que los cargos que se les imputan hacen totalmente improcedente tal medida y, en consecuencia, seguimos considerándolos como nuestros auténticos representantes.

Asturias: Contra las sanciones

Entre las más recientes acciones de los trabajadores asturianos en defensa de los sancionados y de los miembros de la Comisión Obrera de los mineros asturianos destaca la huelga en CARBONES LA NUEVA, y otros pozos. Se informa de que gran parte de las sanciones han sido anuladas, noticia que aún pide confirmación.

Los 11 de la mina «Llamas»

En los medios informativos oficiales se hace el silencio más absoluto sobre las implicaciones de la decidida acción de los once mineros que, para luchar por el pan de sus hogares y contra los despidos de que son víctimas ellos y numerosos mineros, se encerraron en el fondo de la mina Llamas. Nuestros corresponsales destacan que su gesto mantuvo en tensión a la masa obrera de las cuencas mineras. Cuando el gobernador civil ordenó su detención y proceso, en los más diversos medios asturianos se ha reforzado la opinión de que las autoridades han cometido una doble tropelía. Condenar primero a los mineros sancionados al hambre y procesarlos cuando se defienden. El problema de los despidos sigue en pie. Y sólo será resuelto bajo el efecto de la presión obrera. Como en pie está el de conseguir la libertad de los ONCE de la mina LLAMAS y de los miembros de la Comisión obrera de los mineros.

La protesta del silencio Participaron de 50.000 a 60.000 obreros madrileños

—Se calcula que de cincuenta mil a sesenta mil trabajadores madrileños han participado en la «protesta del silencio». Además de medianas y pequeñas empresas, observaron de tres a cinco y diez minutos de silencio los obreros de: CASA, ERICSON, IDEA, SIEMENS, FATMI, ELECTROMECHANICA, KELVINATOR, BOETTICHER, MARCONI, TAFESA, VERS, EUSKALDUNA, BARREIROS, M.M.M. (nave central), STANDARD, CRISTALES Y PORCELANAS GIRAL, ISODEL, JIENSA, WORTINGTON, ISOLUZ, MAZDA, TORRAS, A.E.G., PERKINS, B.K., RODAMIENTOS, PEGASO (con marcha de cientos de obreros por la carretera).

Un escrito al presidente del Sindicato Nacional del Transporte

Vocales nacionales y provinciales, presidentes de grupo social, vocales jurados y enlaces de diferentes empresas del transporte madrileñas —en total setenta y ocho firmas de representantes obreros—, han dirigido un escrito al Presidente del Sindicato Nacional del Transporte. En él se solidarizan con los trabajadores de la RENFE, piden que no se tomen represalias contra éstos a raíz

de sus últimas acciones reivindicativas y terminan diciendo: «Creemos firmemente que ni las amenazas de despido, ni la apertura de expedientes, ni la desposesión de cargos sindicales pueden dar una solución a los problemas urgentes que acechan a los trabajadores; solamente la comprensión de los mismos y su posterior satisfacción pueden poner término a este tipo de conflicto.»

Reivindicativo, democrático y representativo

Un documento dirigido a Muñoz Grandes ya ha sido suscrito por más de 600 trabajadores sindicalistas

Firmado inicialmente por cien trabajadores sindicalistas y en pocos días suscrito por más de seiscientos, ha sido enviado un documento al Vicepresidente del Gobierno.

En él se denuncia el descenso de ingresos que sufren los trabajadores, la carestía de la vida, los despidos y el paro en aumento. El Sindicato oficial —se añade— continúa sin hacer nada eficaz. «La jerarquía sindical, no da señales de abrir cauces para un sindicalismo reivindicativo, democrático y representativo, convirtiéndose en cambio, y de hecho, en el principal obstáculo para su consecución. Necesitamos un sindicalismo que oponga su fuerza a la de los grupos económicos que nos asedian y que, propugnando siempre el diálogo pacífico y constructivo, pueda establecer éste en situación de igualdad.

Se prepara ahora una Ley Sindical por quienes no han sido democráticamente elegidos para representar a los trabajadores. Entendemos que cualquier intento de estructurar de nuevo el sindicalismo español —por otra parte tarea urgente e imprescindible— debe respetar, por arriba, los principios esenciales y generales del derecho de asociación, consagrados en todos los países, y, por abajo, el derecho de los propios interesados, los trabajadores, para darse los estatutos asociativos que consideren adecuados a sus necesidades. A este respecto señalamos, una vez más, la conveniencia de una estructura que forme la gran central sindical democrática...

No nos resignamos a cargar con las consecuencias de una crisis que no hemos provocado, ni admitimos como representativa de nuestros intereses una línea de mando sindical nombrada a dedo.

Es nuestro firme propósito que la seguridad y energía de nuestras posiciones no

La solidaridad con los huelguistas de Echevarri y con los despedidos de Orbeagozo

En Guipúzcoa continúa la solidaridad con los huelguistas de Echevarri. Se han recogido para ellos nuevas cantidades en los distintos pueblos fabriles de la provincia. También en Pamplona se han recogido 30.000 pts.

De algunos trabajadores ha surgido la iniciativa de organizar en toda Guipúzcoa un DIA DE LA SOLIDARIDAD cada mes.

Otra muestra magnífica de solidaridad la están dando los trabajadores guipuzcoanos con su ayuda a los despedidos de la «Orbeagozo». El 1 de marzo llevaban recogidas 502.668 pts para ellos. Pero esta ayuda no se detiene en el aspecto económico. La reincorporación de esos compañeros al trabajo es la exigencia de toda la clase obrera de Guipúzcoa.

degenere nunca en violencia. Deseamos soluciones pacíficas y eficaces a las peticiones justas y clara y rotundamente expuestas el pasado día 27 de Enero. Deseamos el replanteamiento de toda la política de salarios, pensiones, rentas y beneficios, así como de la seguridad en el empleo; deseamos que la actual crisis sindical sea resuelta mediante la creación de nuevas estructuras sindicales discutidas y aprobadas por los pro-

La legitimidad de las Comisiones Obreras

Un documento de la C.O. de la Construcción

Las autoridades gubernativas y su apéndice judicial (Tribunal de Orden Público), así como los jefes verticales pretenden negar la legitimidad del nuevo movimiento obrero. Esa legitimidad la defienden y la imponen los trabajadores con su unidad y su lucha. La sostienen además con una argumentación tan irreprochable como la que sigue, extractada de un documento suscrito por la C.O. de la Construcción de Madrid.

En la Jornada Internacional de la Mujer

En nuestro país no puede celebrarse aún como una fiesta, pero el 8 de marzo no ha sido un día cualquiera para muchas españolas. De Madrid nos dicen que, con tal motivo, las esposas, madres y hermanas de los presos políticos han recibido flores y regalos de sus seres queridos y de gentes que han aprovechado la fecha para expresarles su solidaridad y afecto.

Por otra parte, numerosas mujeres de Madrid, en carta fechada el 6 de marzo y dirigida al Ministro de Trabajo, protestaron contra los despidos de trabajadores y las sanciones y expedientes de que son víctimas algunos de los más combativos. En esta carta, se dice: «Nosotras, esposas de trabajadores que vivimos en Madrid, le queremos hacer constar nuestra repulsa a estas medidas. Comprobamos cómo son echados a la calle, sin el menor sentimiento hacia el trabajador, como en las empresas Standard, CASA, etc., que arbitrariamente, someten a despiadados expedientes a hombres de probada honradez».

Las españolas que trabajan en París, recordaron el 8 de Marzo en un acto al que asistieron un millar de personas y, a la vez, se inauguró la «Asociación femenina de amistad franco-española». Asistieron a la fiesta la escritora catalana María Aurelia Capmany que días antes había sido detenida en Barcelona por su participación en el homenaje al Dr. Rubio. Se recogieron 38.000 francos para los huelguistas de Echevarri.

prios trabajadores en todos los planos, mediante congresos y asambleas democráticas, superando, de una vez para siempre, la intromisión política y profesionalizada en el sindicato de trabajadores.

En consecuencia, la dimisión de todos los cargos sindicales no elegidos democráticamente por los trabajadores, resulta condición indispensable para abordar primeramente, y garantizar después, un futuro sindicalista auténtico y eficaz.»

(En la lista de firmas, que por su extensión nos vemos obligados a omitir, figuran los nombres de los dirigentes del nuevo movimiento obrero que más se han dado a conocer por su actividad en el último período).

«El motivo clave del nacimiento de las Comisiones reside en la falta de defensa que las estructuras del sindicato vertical y su mando político ofrecen al mundo del trabajo, el cual se encuentra a merced de la patronal. Los obreros nos vemos sin instrumento serio de planteamiento de nuestras aspiraciones como no sea que lo creamos sobre la marcha. Ahí está la causa fundamental por la que surgen las Comisiones Obreras.

Su fundamento arranca de la concepción nueva que la clase trabajadora tiene de la unidad sindical, de la independencia sindical, de la valoración objetiva del sindicato obrero frente al capitalismo moderno, en la presencia de nuevas promociones obreras. Los trabajadores somos mayores de edad y podemos optar libre y democráticamente cómo ha de estructurarse el sindicalismo.

Las Comisiones Obreras —se dice más adelante— luchan pacífica y honestamente por un sindicalismo libre y democrático, independiente de la administración y la patronal, de los partidos políticos. Luchan por que el futuro del sindicalismo obrero español sea obra de los propios trabajadores en libertad.»

Otras acciones obreras

—En «Radiadores Roca», de Gavá, huelga de protesta por la forma en que se aplica el convenio colectivo.

—Y los 2.000 obreros de la filial de esta casa en Madrid, también van a la huelga.

—En la «C.A.F.» de Beasain, los 3.500 obreros hacen huelga por la negativa de la dirección a continuar las discusiones sobre el nuevo convenio.

—Huelga en la «Siemens» de Cornellá.

—Y en una fábrica de productos químicos, de Aranjuez.

La protesta surte efecto

Ante la protesta de los usuarios de los transportes públicos en Palma de Mallorca por la subida de las tarifas, la Corporación Municipal ha acordado:

—protestar ante la superioridad por no haber sido consultada antes de la adopción de medida tan trascendente.

—solicitar la reposición de las antiguas tarifas;

—y EXIGIR RESPONSABILIDADES A LOS AUTORES DE LA SUBIDA.

El homenaje a Rubió Balaguer

A finales de febrero, 40 personalidades de Cataluña escribieron una carta a Jordi Rubió Balaguer con motivo de cumplir éste 80 años. En su felicitación los firmantes recordaban la obra cultural del eminente historiador y añadían: «El año pasado, su persona ocupó, de manera pública, la primacía que le corresponde en el campo de la cultura catalana presidiendo un acto académico que iba más allá de la formal constitución de un Sindicato Democrático de Estudiantes. Era, de hecho, la exteriorización de una toma de conciencia colectiva en la cual concurren gentes de diversa edad y diversas ideologías, porque todos coinciden en pedir el reconocimiento de los derechos nacionales de Cataluña, el respeto a su integridad territorial y a los derechos humanos que actualmente, no reconocidos por las autoridades, exigen la libertad y la democracia para nuestro pueblo y para todos los pueblos de España».

El día 3 de marzo, organizado por el Sindicato Democrático de Estudiantes de Barcelona se celebró en la Facultad de Derecho un acto de homenaje al Dr. Rubió. Lo patrocinaban, entre otros, Don Ramón Menéndez Pidal, Pablo Picasso, el Abad Aureli Esquerra, Miró. El rector Valdecasas lo prohibió a última hora pero acudieron cerca de mil personas, entre ellas, lo más destacado de la intelectualidad catalana. Se recibieron centenares de adhesiones de otros lugares de España y del extranjero; se leyeron versos de Espriu y de Joan Oliver. Entre los oradores figuraban los profesores Coromines, de la Universidad de Chicago y Manuel Sacristán, catedrático sancionado. Fue leída una adhesión de las Comisiones Obreras de Barcelona en la que se destacaba la ligazón entre la lucha de los trabajadores y la de los intelectuales por la democracia.

El mismo día eran detenidos unos veinte participantes al acto, entre ellos, el propio hijo del homenajeado y el profesor Coromines, ciudadano norteamericano. El día 7 y ante presiones de diversos sectores —huelga en la Universidad, recogida de firmas, visitas a autoridades, etc.— eran liberados parte de los detenidos y enviados a la cárcel el estudiante E. Argullol, los escritores Triadó y García Hortelano, el abogado Cornudella y el profesor Sacristán. Al señor Coromines lo expulsaban de España. Desde Madrid, un centenar de intelectuales enviaban un telegrama a Valdecasas exigiendo la libertad de los detenidos y solidarizándose con el homenaje al Dr. Rubió. Entre los firmantes figuraban: Dionisio Ridruejo, Mariano Aguilar

Un saludo desde Méjico

Diversas personalidades españolas en Méjico han dirigido un mensaje de solidaridad a las Comisiones Obreras y a las Asambleas libres de estudiantes. En su mensaje, saludan con emoción las grandes acciones de masas en las fábricas, en las Universidades y en la calle.

Firman, entre otros:

León Felipe, poeta; Pedro Bosch Gimpera, catedrático; José Puig, médico; Margarita Nelken, escritora; Juan Rejano, poeta; Adolfo Vázquez Humasqué, ingeniero agrónomo; Isabel de Palencia, escritora; Wenceslao Roces, catedrático; Joaquín d'Harcourt, médico; Ramón Ruiz Rebollo, profesor; Carlos Velo, director de Cine; Antoniorrobes, escritor; Juan José Manso; Adolfo Sánchez Vázquez, catedrático; Santos Martínez; Luis Rius, poeta; Francisco Comesaña, médico; Luis Suárez, periodista; Moisés Barrios Duque, ingeniero...

Navarro, J. Antonio Bardem, López Salinas, Alfonso Sastre, Angel María de Lera y Teresa Barbero.

El día 6, el Decano del Colegio de Abogados de Barcelona, Federico Roda Ventura, se personaba al Juzgado de Guardia para exigir la libertad de los detenidos. Se le hizo esperar dos horas y de pie. Tuvo que discutir violentamente con los Jueces. Al salir, sufrió una crisis cardiaca. En la madrugada del 7 moría en un Dispensario de la calle Sepúlveda. A las pocas horas, no se hablaba de otra cosa en la ciudad y la prensa mundial anunciaba indignada el dramático suceso. Hojas a multcopista circularon por Barcelona, condenando la represión y llamando a convertir el entierro de Roda Ventura en una manifestación de protesta. Conocidos intelectuales escribieron notas necrológicas en las cuales, como en la del señor Pi y Sunyer, se decía que Roda Ventura había muerto «en acto de servicio». Ante el domicilio del finado se concentraron más de cinco mil personas y sobre el féretro se veía la bandera catalana y coronas con estas inscripciones: «DEL SINDICAT DEMOCRATIC D'ESTUDIANTS», «LOS PRESOS

Sin democracia...

elecciones, ¿para qué?

El proyecto de ley de la representación familiar en las Cortes, aprobado por el Gobierno, es una de las disposiciones complementarias que permiten juzgar —si aún quedase alguna duda—, del contenido profundamente reaccionario de la Ley Orgánica. Ni siquiera esas mínimas «asociaciones de fines electorales» que modosamente pedían los evolucionistas a intra muros del régimen, han sido admitidas. Comenzó por rechazarlas con acritud el delegado nacional de Asociaciones, Jordana de Pozas. El Gobierno ni las mienta siquiera.

Antes de aprobarse el proyecto de ley por el Gobierno, el diario «YA» había escrito:

«Si las elecciones han de ser libres, libre ha de ser también la oferta de candidaturas... O se hacen en serio, y hay que ampliar los cauces de la libertad ciudadana legalmente asociada, o se niega la apertura de tales cauces y entonces no puede haber elecciones genuinas».

El proyecto ni contiene una oferta libre de candidaturas ni amplía ningún «cauce» de la libertad ciudadana. Y, sin embargo, en su comentario del 13 de marzo, con diligencia verdaderamente sorprendente (sin conocer siquiera el texto del proyecto de ley), «YA» asegura que se trata del «primer paso» y que, por lo que se refiere a la presentación de candidatos, «se observa en el proyecto una cierta apertura».

Primer paso, ¿hacia dónde? Apertura, ¿en qué?

El dispositivo electoral medularmente antidemocrático se mantiene en pie. Nada cambia el hecho de que en vez de cincuenta vayan a ser un centenar los procuradores a elegir, en unas Cortes de las que el propio «ABC» ha dicho estos días que «el pueblo español no las siente como representante suyo».

Con la nueva ley las Cortes seguirán siendo tan inauténticas como las anterior-

POLITICOS Y SUS FAMILIARES», «LAS COMISIONES OBRERAS». Miles de voces entonaron «L' hora dels adeus». Las autoridades, que habían acudido al entierro por hipocresía, tuvieron que presenciar el homenaje popular, no sólo al insigne abogado, sino al hombre que se enfrentó con ellos en lucha contra lo arbitrario. Porcioles y el Duque de la Victoria fueron objeto de la indiferencia general mientras que algunos de los que habían sido detenidos el día 3 y el propio Rubió Balaguer figuraban junto a la familia recibiendo el pésame de miles de barceloneses.

Aquel mismo día y por orden telegráfica del Tribunal de Orden Público de Madrid, el Juzgado de Guardia de Barcelona ponía en libertad a los detenidos, a excepción del estudiante Argullol. Inmediatamente, se producían acciones en la Universidad exigiendo su liberación y, a la vez, la de los once miembros de las Comisiones Obreras de Barcelona. La presión fue tan constante y organizada que el 14 de marzo eran puestos en libertad provisional Enrique Argullol y los obreros encarcelados desde febrero. La lucha prosigue para lograr suprimir lo «condicional» de esta libertad.

«Mundo Obrero» se asocia al merecido homenaje nacional al profesor Rubió y expresa su pésame más sincero a la familia del ilustre Decano del Colegio de Abogados de Barcelona.

Hasta esa hipotética posibilidad de presentarse candidato si lo demandan 2.000 ciudadanos residentes en la provincia, quedará convenientemente filtrada a través de las asociaciones familiares (que, como recordaba el diario «YA» dependen de la Delegación Nacional del Movimiento).

No es sólo el dispositivo electoral el que no ofrece libertades de opción. Es que la ausencia de democracia no deja ninguna libertad de opinión. Y puestos a hablar de incompatibilidades, eso de que «quienes estén ejerciendo cargos de libre designación no podrán ser candidatos por esta vía» es como hablar de un constipado en casa de un enfermo de cáncer. La radical incompatibilidad es la del régimen de Franco, antes y después de la Ley Orgánica, con nada que se parezca a una expresión de la voluntad popular.

Triste espectáculo de impotencia ofrecen los sectores que tienen como portavoces «YA», «ABC» y otros, plegándose a la imposición de los «ultras» y empeñándose en decir, contra toda evidencia, que la Ley Orgánica es «ley de ampliación de la participación ciudadana libre en la vida pública». Si cada uno de los grupos gobernantes quiso interpretarla a su manera, ya no caben dudas: por sus hechos se la está conociendo. No existe ninguna posibilidad de apertura a partir de lo actual, en su marco opresivo.

SIN LIBERTADES DEMOCRATICAS, SIN UN PARLAMENTO ELEGIDO MEDIANTE EL SUFRAGIO UNIVERSAL, IGUAL, DIRECTO Y SECRETO, EL MECANISMO ELECTORAL SEGUIRA SIENDO PURA SUPERCHERIA.

Para una representación auténtica es indispensable una democracia auténtica. Porque, si no —lo ha dicho incluso un periódico como ABC cuyo concepto de la democracia es bastante particular— ¿para qué más elecciones?

Las elecciones francesas

Lo que asciende y lo que declina

ESTAS ELECCIONES FRANCESAS tienen mucho dentro. Confirman realidades profundas, desmienten tópicos, contienen enseñanzas importantes. Intentaremos esbozar algo de todo esto, ponerlo escuetamente en fila.

Ciertos teóricos —no se sabe si demasiado etéreos o excesivamente avisados—, han advertido una acusada despolitización en los países europeos. Así, en bloque y España incluida, claro está. De las proporciones de la despolitización española —en todos los países, hasta en los momentos revolucionarios, hay inevitablemente una parte de la población desinteresada de la cosa pública—, da idea aproximada el oleaje de huelgas y manifestaciones, la pelea creciente contra la dictadura. De la despolitización francesa —y esto no supone el más leve paralelo entre dos situaciones diferentes—, nos hablan las cifras de abstención en las dos vueltas las más bajas, y con mucho, desde la liberación: 19,10% en la primera; menos del 21% en la segunda.

Los mismos teóricos y mucha más gente, nos han repetido gravemente que en los países desarrollados, en las condiciones creadas por el neocapitalismo, a los Partidos Comunistas les era imposible progresar. Que para ellos la época de los avances había pasado y ya no les cabía otra cosa que declinar. Mas he aquí que en la primera vuelta, el Partido Comunista Francés pasa de 4.003.553 votos (legislativas de 1962) a 5.029.808; es decir gana 1.026.255 votos. Y al término de las elecciones, pasa de 41 actas en la asamblea anterior, a 73 en la actual. (Cifra que, por obra de una ley electoral concebida para limitar la representación obrera, no corresponde, ni de lejos, a la de sus votos).

TRIUNFA EL PARTIDO EN CUANTO TAL y triunfa su política de unidad. La coalición de fuerzas obreras y democráticas que preconizaba incansablemente, era considerada por muchos como cosa de otro tiempo. Se ha hecho en éste. Durante años, los que se resistían a ella, auguraban que una buena parte del electorado de izquierdas no secundaría un acuerdo de éstas que incluyese a los comunistas. En la segunda vuelta, la coalición Partido Comunista-Federación de la izquierda Democrática y Socialista-PSU, ha presentado en todas partes candidatura única. Resultado: 46,87% del total de votos; 3,36% más que el porcentaje total alcanzado en la primera vuelta por todas estas formaciones que se presentaron aisladamente.

Los electores comunistas han volcado sus votos sobre los candidatos republicanos y socialistas en las circunscripciones donde éstos personalizaban la candidatura única de la izquierda. Salvo contadas excepciones, lo mismo hicieron los electores republicanos y socialistas cuando esta candidatura recaía en un comunista. Es más: en la segunda vuelta, una parte, no exigua, del electorado centrista —constituído en buena parte por elementos católicos—, votó la candidatura de la izquierda, incluso en el segundo caso.

Tras la demostración, todo el mundo conviene en que el reflejo anticomunista, alimentado desde siempre por los intere-

sados en producirle, y azuzado encarnizadamente durante más de tres lustros de guerra fría, no ha operado en los electores como algunos esperaban. ¿Por disciplina de voto tan sólo? Principalmente, porque a millones de franceses, antes indiferentes u hostiles a la unidad, pero interesados en la obtención de una democracia más verdadera, más profunda, que actúe como vigoroso instrumento de justicia social y de progreso, la vida les está enseñando que nada de eso es posible sin la unidad de acción de las fuerzas obreras, democráticas, renovadoras.

UN CONOCIDO TOPICO DA POR SENTADO que todo acuerdo entre fuerzas democráticas y el Partido Comunista redundará en perjuicio de las primeras y en beneficio exclusivo del segundo. El acuerdo a que llegaron, ha beneficiado a todas las formaciones de la izquierda francesa. Los Partidos de la Federación ganaron en la primera vuelta 547.788 votos; el PSU, 80.000. Aquéllos han pasado de 91 actas a 116; el PSU de 1 a 5. Sin esa ley electo-

ral «maison», que con un porcentaje menor de votos —6% en la primera vuelta, 4% en la segunda— concede a las fuerzas de la V República 20 actas más que a la coalición de izquierdas, ésta hubiera alcanzado la mayoría y sus representantes gobernarían a Francia.

De todas formas, la izquierda francesa aparece como la gran fuerza del país, como la fuerza del porvenir, y al constatarlo no nos remitimos a un porvenir remoto. Lo más probable es que las elecciones y las exigencias de su propia victoria, la impulsen a concretar y a profundizar su acuerdo en un programa. Hoy ya, el entendimiento conseguido y la fuerza que ha evidenciado, la convierte en el polo de atracción de cuantos en Francia —individuos, grupos, asociaciones—, quieren avanzar con su tiempo. Un programa común de sustanciales transformaciones democráticas, movilizaría en torno a ella masas aún más amplias.

¿Verdad que las elecciones francesas muestran claramente lo que en el vecino país asciende y lo que declina?

¿Verdad que sin paralelos imposibles, no pocas de las enseñanzas de estas elecciones son útiles para España?

J. Izcaray

En el 25 aniversario de la defensa de Moscú

UNA CARTA DE DOLORES IBARRURI Y SANTIAGO CARRILLO
A LOS CAMARADAS ESPAÑOLES QUE PARTICIPARON EN ELLA

Queridos camaradas:

El Comité Central del Partido Comunista de la Unión Soviética, con ocasión de la celebración del 25 aniversario de la defensa de Moscú, nos ha rogado transmitir a todos los camaradas españoles que participaron en la heroica batalla de la defensa de la capital soviética, con la que se inició el derrumbamiento de los agresores hitlerianos, un saludo fraternal con el agradecimiento de todo el pueblo soviético. A este saludo de los camaradas soviéticos, unimos el nuestro, amistoso y cordial, a todos vosotros, combatientes de nuestra guerra y de la gran guerra patria de la Unión Soviética; y con especial cariño a las madres, hijos y viudas de nuestros camaradas caídos en la lucha y que defendiendo al país soviético luchaban por la libertad de España y de todos los pueblos.

Con la esperanza de un pronto retorno a una España democrática os saludan afectuosamente en nombre del Comité Ejecutivo del Partido Comunista de España,

Dolores Ibárruri

Santiago Carrillo

La protesta internacional contra la represión en España

POR LA LIBERTAD DE MARCELINO CAMACHO

Junto a las acciones de los trabajadores y las recientes protestas de los intelectuales de España, nuestros amigos del mundo y en particular los medios sindicales siguen elevando su protesta y las presiones por alcanzar la libertad de Marcelino Camacho.

El Buró de la C.G.T. francesa, en un reciente Comunicado, ha saludado la lucha de los trabajadores españoles y propone a todas sus organizaciones, celebrar mítines y actos de protesta contra la represión y por la libertad del dirigente obrero madrileño. Numerosas delegaciones han acudido ya a los Consulados y a la Embajada franquista en París. Por muy diversos países de Europa y América circulan numerosas octavillas de protesta y se recogen millares de firmas.

SOLIDARIDAD CON FERNANDO ESCRIVA

Numerosas delegaciones compuestas por personalidades francesas y por españoles se reunieron, el día 14 de marzo, ante el Consulado franquista en Perpiñán, donde vivía exiliado Fernando Escrivá, para exigir su li-

bertad. Ante la negativa del Cónsul a recibir las delegaciones, 17 organizaciones francesas han convocado a la población a un gran mitin para el domingo 19 de marzo. Por su parte, el Socorro Popular francés, ha editado una tarjeta con la fotografía de Escrivá, dirigida al Juez Instructor que está siendo firmada por miles de franceses y españoles. En otros lugares de Europa y América se desarrollan acciones similares.

LA ADHESION DE INTELLECTUALES FRANCESES

La Asociación Cultural franco-española celebró, el 24 de febrero, bajo la presidencia de Marcel Bataillon, una asamblea para expresar su simpatía a los estudiantes y profesores españoles en su lucha por un sindicato democrático. Alfred Kastler, Premio Nobel de Física, el catedrático y escritor Raymond Aaron, Jean Bresch y Serge Vedel, Decano de la Facultad de Derecho de París y otras personalidades, manifestaron su admiración por el ejemplo cívico de los universitarios españoles y su protesta

UNA intensa y muy variada actividad democrática tiene lugar durante estas últimas semanas a todo lo largo de la geografía universitaria. Las conferencias sobre el Vietnam y la situación actual de la economía española, en Madrid; la recogida de firmas en la Universidad de Oviedo en solidaridad con los mineros despedidos; el homenaje a Rubió en Barcelona; los actos de protesta de los estudiantes de Valencia contra la permanente presencia de la policía armada en los alrededores de su Universidad; la asamblea contra la represión celebrada en la Facultad de Filosofía de Santiago de Compostela, son testimonio de esta viva animación con que se expresa actualmente el movimiento universitario y que refleja el deseo de profundizar en su contenido reivindicativo y en el fortalecimiento y desarrollo de sus estructuras autónomas. En este sentido, la celebración de la III Semana de Renovación Universitaria por el Sindicato Democrático de Barcelona —pese a la prohibición del rector—, constituye la expresión más elevada de este esfuerzo por recoger y elaborar las reivindicaciones que tiene planteadas hoy la Universidad.

Este trabajo está ligado a la marcha hacia un auténtico Sindicato de estudiantes. Las mismas trabas y dificultades que encuentra en sus manifestaciones confirman cada día la necesidad de proseguir y desarrollar más aún el esfuerzo por elevar el nivel de organización y coordinación de las nuevas estructuras estudiantiles. La respuesta dada por el Gobierno —anulación de matrícula— a la huelga de los peritos industriales en apoyo de sus demandas, demuestra la imposibilidad de resolver cualquier reivindicación, incluso las más específicas de tipo académico o profesional, fuera del marco de la lucha por la consecución de un auténtico sindicato que sirva eficazmente los intereses de los estudiantes.

A este respecto, el estudio, discusión y aplicación de los acuerdos de Valencia ocupa un lugar muy importante en la actividad del movimiento estudiantil. El esfuerzo de explicación y convencimiento de las tesis aprobadas unánimemente en la I Reunión Na-

Ascenso de las luchas estudiantiles

cional Preparatoria (Valencia) comienza a dar sus frutos y la decisión del Consejo de Distrito de Madrid, que agrupa 34 centros, de elaborar unos estatutos propios y autónomos, constituye el ejemplo más importante. La significación de esta postura, adoptada por mayoría, es que, pese a las diferencias de todo tipo que existen entre los distintos centros que integran el Consejo de Distrito, los estudiantes de Madrid han logrado la unidad en un punto esencial; la imposibilidad de trabajar dentro de los cauces de las APE y el derecho de los estudiantes a organizarse por ellos mismos.

La decisión de Madrid, la Semana de Renovación Universitaria en Barcelona, la múltiple actividad desarrollada en el resto de los distritos, confluyen, pues, en una misma dirección, característica del momento actual de la Universidad: la creación, desarrollo y consolidación de órganos de distrito autónomos y democráticos como etapa fundamental hacia un superior nivel de organización y coordinación que permita la celebración del Congreso Nacional de Estudiantes.

La amplitud alcanzada por el movimiento democrático, las posibilidades cada vez mayo-

res de movilización plantean continuamente la exigencia de un trabajo en profundidad con métodos y formas públicas, abiertos, ligados a las masas. En este sentido, es evidente que las organizaciones tipo FUDE y UED se encuentran hoy día sobrepasadas por el nivel alcanzado en las luchas universitarias, por el surgimiento y consolidación de los nuevos órganos sindicales creados por las acciones de los estudiantes. Esta nueva realidad es fruto, en gran parte, de la acción realizada en tiempos anteriores con formas clandestinas e inevitablemente minoritarias, para impulsar la lucha en la Universidad en pro de la democracia. Hoy, lo verdaderamente revolucionario es (acabando con las formas superadas por los hechos), comprender que la tarea de incorporar más amplios sectores estudiantiles al movimiento democrático exige apoyarse en los nuevos órganos autónomos, representativos y democráticos, conquistados por los estudiantes gracias a sus grandes luchas y movilizaciones.

Esta es una de las lecciones de lo que está sucediendo en los últimos tiempos en el ámbito universitario.

J. Montoliu

Integrismo trasnochado

Nos llegan noticias del hondo disgusto e inquietud resentidos en amplios sectores católicos por las decisiones de la reciente Conferencia Episcopal. Esta había sido convocada para examinar la «crisis» de Acción Católica, desencadenada por la destitución unilateral, dictada por el arzobispo de Madrid, Casimiro Morcillo, de diversos sacerdotes y dirigentes de las ramas de Acción Católica. Lejos de resolver nada, la Conferencia no ha hecho sino acentuar y generalizar la actitud integrista

de las altas jerarquías frente a las corrientes nuevas que se abren paso en el catolicismo español. Liquidación de toda autonomía de los órganos de Acción Católica, sumisión estricta a la «obediencia» de las órdenes dadas por las jerarquías, creación de un «consejo editorial» encargado de censurar todas las publicaciones católicas; tales han sido algunas de las decisiones tomadas, cuyo contenido rezuma integrismo y se inscribe en una línea totalmente incompatible con lo que fue el Concilio.

Un ejemplo de lo anterior ha sido la decisión de la Conferencia de destituir al Director y al Consejo de redacción del semanario SIGNO, por haber publicado el editorial titulado: «En respuesta a Don Santiago Carrillo». Sobre el contenido de dicho editorial volveremos en las columnas de MUNDO OBRERO, ya que el espíritu abierto al diálogo que le inspira merece por nuestra parte respeto y consideración. Hoy nos limitamos a comentar la reacción integrista de la jerarquía española. Los obispos han tenido que reconocer, según nuestras noticias, que en dicho editorial no había nada censurable en el plano de la doctrina cristiana. Si lo han condenado, y si han destituido a la redacción de SIGNO, ha sido por causas exclusivamente políticas; porque la mayoría de la jerarquía sigue aferrada a su nefasta postura de solidaridad con el régimen franquista.

Hemos subrayado la palabra mayoría porque hemos conocido que algunos obispos (entre ellos los doctores Mauro Rubio, Benavent y Romero de Lerma) se opusieron a la actitud de la mayoría con respecto a SIGNO. Que en este asunto, ligado al problema candente del diálogo entre los católicos y los comunistas, se haya expresado tal actitud por parte de varios obispos, es un indicio interesante del impacto que tienen, incluso en la Conferencia Episcopal, las corrientes conciliares del catolicismo español.

Ultima hora

Un nuevo llamamiento de las C. O. de Madrid

A última hora, recibimos un nuevo documento de las Comisiones Obreras de Madrid llamando a los trabajadores madrileños a realizar un paro de un cuarto de hora el miércoles 15 de marzo.

Precisamente en vísperas de esa fecha hemos de cerrar el presente número de Mundo Obrero, por lo que nos limitamos a dar un extracto del documento.

DESPUES DE LA IMPRESIONANTE ACCION DEL DIA 27, en la que más de 100.000 obreros nos manifestamos disciplinadamente para demostrar nuestra capacidad de resistencia, **NUESTRAS ASPIRACIONES ECONOMICAS Y SINDICALES, NO HAN SIDO SATISFECHAS.** Ante la avalancha de acciones obreras que se vienen sucediendo últimamente sin interrupción en todos los ramos y todas las provincias, los patronos, la administración y el sindicato, a pesar de nuestros firmes deseos de paz, han escogido el peligroso camino de la represión.

Esta continua agresión al movimiento obrero se debe a que estamos exigiendo nuestras justas reivindicaciones: salario mínimo de 250 pesetas, con escala móvil. Auténtica participación en la nueva ley sindical. Garantías para los representantes sindicales. Anulación de desposesiones y despidos. Puesta inmediata en libertad del compañero Marcelino Camacho. Derecho de reunión y huelga. Freno a la carestía de la vida. Libertad inmediata de los detenidos de Cataluña, Vizcaya y Asturias.

¡¡LOS TRES MINUTOS DE SILENCIO del día 8 han sido un gran éxito!! Sin embargo, para frenar la agresión a la clase obrera y conseguir las reivindicaciones pendientes, **TENEMOS QUE CONTINUAR EN LA ACCION.**

¡¡TRABAJADORES!! Para el día 15 miércoles;

UN CUARTO DE HORA DE PARO

Donde esto no sea posible, decidir en cada lugar de trabajo otra acción que demuestre vuestra voluntad de lucha; suspensión de horas extra, trabajo lento, boicot a transportes y comedor, etc.

COMISIONES OBRERAS